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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.50 
 

OGGETTO: 
Sostituzione di un componente nelle Commissioni Consiliari  permanenti : 
Commissione per i Servizi di Direzione e di Staff - I^ COMMISSIONE - Commissione 
per i Servizi al Cittadino e alle Imprese - III^ COMMISSIONE - Commissione Affari 
Istituzionali IV^ COMMISSIONE - a seguito  dimissioni dalla carica di componente,  
del Consigliere Comunale Silvia MIGLIORE . 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisei del mese di settembre alle ore diciotto e minuti 

trenta, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito in 

sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, nella sala consiliare 

comunale. 

Sono presenti i Signori 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Sì 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
5. PERRONE Alessia Consigliere Giust. 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
7. ARNAUDO Enrico Presidente Sì 
8. MAGGIO Francesco Consigliere Giust. 
9. DI SCIULLO Fiorenza Consigliere Sì 
10. IANNUZZI Giovanni Consigliere Sì 
11. DELLO MONACO Debora Consigliere Giust. 
12. MIGLIORE Silvia Consigliere Sì 
13. ANSALDI Roberto Consigliere Sì 
14. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
15. BENENTE Elena Consigliere Sì 
16. MAGGIO Carmelo Consigliere Sì 
17. D'AGOSTINO Maria Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  14 
Totale Assenti:  3 



 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Santena.  Responsabile Procedimento:Catia Campaci(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 
presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

Assiste all’adunanza il Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, ARNAUDO Enrico nella sua qualità di Presidente Del 

Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 

 

Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Sostituzione di un componente nelle 
Commissioni Consiliari  permanenti : Commissione per i Servizi di Direzione e di Staff - I^ 
COMMISSIONE - Commissione per i Servizi al Cittadino e alle Imprese - III^ 
COMMISSIONE - Commissione Affari Istituzionali IV^ COMMISSIONE - a seguito  
dimissioni dalla carica di componente,  del Consigliere Comunale Silvia MIGLIORE . 
 

RICHIAMATO l’art. 38 – 6° c. del T.U. n. 267/2000 il quale dispone: “Quando lo Statuto 

lo preveda, il Consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio seno con criterio 

proporzionale rinviando al Regolamento la determinazione dei poteri e la disciplina 

dell’organizzazione e delle forme di pubblicità dei lavori”; 

VISTO l’art. 20 dello Statuto dell’ente; 

VISTA la deliberazione di C.C. n. 9 in data 23.02.2023 avente per oggetto: “Modifica al 

Regolamento del Consiglio Comunale”; 

VISTO il vigente Regolamento del Consiglio Comunale CAPO XII COMMISSIONI 

CONSILIARI;  

CONSIDERATO che l’art. 65 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, in 

relazione al disposto dell’art. 20, comma 1 dello Statuto, prevede l’istituzione delle seguenti 

commissioni consiliari permanenti:  

a) Commissione per i Servizi Tecnici e del Territorio – II ^ COMMISSIONE; 

b) Commissione per i Servizi al Cittadino e alle Imprese – III^ COMMISSIONE; 

c) Commissione per i Servizi di Direzione e di Staff – I^ COMMISSIONE; 

 
CONSIDERATO inoltre che l’art. 66 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, in 

relazione al disposto dell’art. 8 dello Statuto prevede l’istituzione della Commissione Affari 

istituzionali – IV^ COMMISSIONE; 
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VISTA la delibera di questo Consiglio Comunale n. 42 in data 09.07.2022 con la quale sono 

state istituite le Commissioni Consiliari permanenti, così composte:  

 

I^ COMMISSIONE  

COMMISSIONE PER I SERVIZI DI DIREZIONE E DI STAFF 

NOMINATIVO QUALIFICA 

GIOVANNI IANNUZZI Presidente – gruppo “Essere Santena” 

ELENA BENENTE Vice Presidente – gruppo “Uniti per Santena” 

FIORENZA DI SCIULLO Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

SILVIA MIGLIORE Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

ROBERTO ANSALDI Componente minoranza – gruppo “Uniti per 
Santena” 

 

III^ COMMISSIONE  

COMMISSIONE PER I SERVIZI AL CITTADINO E ALLE IMPRESE 

NOMINATIVO QUALIFICA 

FRANCESCO MAGGIO Presidente – gruppo “Essere Santena” 

ROBERTO ANSALDI Vice Presidente – gruppo “Uniti per Santena” 

DEBORA DELLO MONACO Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

SILVIA MIGLIORE Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

MARIA D’AGOSTINO Componente minoranza – gruppo “Uniti per 
Santena” 

 

CONSIDERATO che nel medesimo Consiglio Comunale, con deliberazione n. 43 in data 

09.07.2022,  ha  provveduto  all’istituzione della  Commissione Affari Istituzionali- IV^ 

COMMISSIONE, così composta: 
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IV ^ COMMISSIONE   

COMMISSIONE AFFARI ISTITUZIONALI  

NOMINATIVO QUALIFICA 

ENRICO ARNAUDO Presidente del Consiglio- gruppo “Essere 
Santena” 

GIOVANNI IANNUZZI Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

DEBORA DELLO MONACO Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

SILVIA MIGLIORE Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

ROBERTO ANSALDI Componente minoranza – gruppo “Uniti per 
Santena” 

ANGELO SALERNO Componente minoranza – gruppo “Uniti per 
Santena” 

ELENA BENENTE Componente minoranza – gruppo “Uniti per 
Santena” 

 

PRESO ATTO che, con nota del 18.09.202, prot. 0011794, la Consigliera Comunale Silvia 

Migliore, ha rassegnato le proprie dimissioni quale Componente di maggioranza delle 

Commissioni: 

a. Commissione Servizi al Cittadino e Imprese: III^ COMMISSIONE; 

b. Commissione Servizi Direzione e Staff: I^ COMMISSIONE; 

c. Commissione Affari Istituzionali: IV^ COMMISSIONE; 

DATO ATTO che, si rende ora necessario provvedere alla sostituzione della consigliera 

dimissionaria Silvia Migliore quale componente di maggioranza - gruppo consiliare “Essere 

Santena” nelle commissioni consiliari di cui era annoverata tra i componenti:  

a. Commissione Servizi al Cittadino e Imprese: III^ COMMISSIONE; 

b. Commissione Servizi Direzione e Staff: I^ COMMISSIONE; 

c. Commissione Affari Istituzionali: IV^ COMMISSIONE; 
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CONSIDERATO che si rende necessario votare l’individuazione di un componente 

appartenente al gruppo consiliare di maggioranza “Essere Santena” per poter ricomporre le tre  

commissioni; 

ACQUISITI i pareri favorevoli espressi sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;  

VISTI : 

a. il D.Lgs. n. 267/2000;  

b. il D.Lgs. n. 118/2011;  

c.  lo Statuto Comunale;  

d.  il vigente Regolamento del Consiglio comunale;  

Si propone affinché il Consiglio Comunale  

D E L I B E R I 

1) DI PROCEDERE alla sostituzione della consigliera dimissionaria Silvia Migliore 

quale componente di maggioranza -gruppo consiliare “Essere Santena” – nelle seguenti 

commissioni consiliari:  

a) Commissione Servizi al Cittadino e Imprese: III^ COMMISSIONE; 

b) Commissione Servizi Direzione e Staff: I^ COMMISSIONE; 

c) Commissione Affari Istituzionali: IV^ COMMISSIONE. 

2) DI PROCEDERE alla votazione di n. 1 componente di maggioranza gruppo 

consigliare “Essere Santena” per la Commissione Servizi al Cittadino e alle Imprese – III^ 

COMMISSIONE-  il cui membro risulta vacante:  
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III^ COMMISSIONE  
COMMISSIONE PER I SERVIZI  

AL CITTADINO E ALLE IMPRESE 
Amministrazione 2022/2027 

Nomina con Deliberazione C.C. n. 42 del 09.07.2022 
NOMINATIVO QUALIFICA 

 
 
SICILIANO Concetta 

Componente di maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 
 

 

3) DI PROCEDERE alla votazione di n. 1 componente di maggioranza gruppo 

consigliare “Essere Santena” per la Commissione Servizi Direzione e Staff -  I^ 

COMMISSIONE-  il cui membro risulta vacante: 

I^ COMMISSIONE  
COMMISSIONE SERVIZI DIREZIONE E STAFF  

Amministrazione 2022/2027 
Nomina con Deliberazione C.C. n.43 del 09.07.2022 

NOMINATIVO QUALIFICA 
 

 
SICILIANO Concetta 

Componente di maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 
 

 

4) DI PROCEDERE alla votazione di n. 1 componente di maggioranza gruppo 

consigliare “Essere Santena” per la Commissione affari istituzionali – IV^ COMMISSIONE-  il 

cui membro risulta vacante: 

IV^ COMMISSIONE  
COMMISSIONE AFFARI ISTITUZIONALI  

Amministrazione 2022/2027 
Nomina con Deliberazione C.C. n. 43del 09.07.2022 

NOMINATIVO QUALIFICA 
 

 
DI SCIULLO Fiorenza 

Componente di maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 
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5) DI INDICARE quale responsabile del procedimento amministrativo inerente 

all’oggetto, ai sensi della Legge n. 241/90 – Capo II –  il Responsabile E.Q. Area 1 - Finanziario - 

Catia Campaci;  

6) DI DARE MANDATO agli uffici competenti di adempiere agli obblighi di 

pubblicazione di cui all’art. 13 del d.lgs. n. 33/2013 concernenti l’organizzazione della pubblica 

amministrazione mediante pubblicazione dei pertinenti dati ed informazioni nella sezione del sito 

istituzionale dell’Ente denominata Amministrazione trasparente. 
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Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SENTITA la relazione del Presidente del Consiglio; 

ASCOLTATO l’intervento della Consigliera Fiorenza Di Sciullo; 

UDITO l’intervento del Consigliere Roberto Ansaldi; 

UDITO l’intervento del Consigliere Angelo Salerno; 

SENTITO il rilievo della Consigliera Elena Benente relativamente alla presenza di un mero 

errore materiale nel testo della proposta di delibera al punto 2) e al punto 3) che contengono lo 

stesso titolo; 

DATO ATTO CHE gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati 

agli atti; 

RICHIAMATO il D.lgs. 267/2000; 

TENUTE PRESENTI le vigenti disposizioni dello Statuto comunale; 

EFFETTUATA la votazione in forma palese relativamente al nominativo della Consigliera 

per la Commissione Servizi al Cittadino e Imprese – III^ COMMISSIONE e per la Commissione 

Servizi Direzione e Staff – I^ COMMISSIONE e per l’approvazione del testo della delibera in 

oggetto, che dà il seguente risultato proclamato dal Presidente: 

Presenti: 14 

Assenti: 3 

Astenuti: 1 (Siciliano) 

Contrari: 0 

Favorevoli: 13 

EFFETTUATA la votazione in forma palese relativamente al nominativo della Consigliera 

per la Commissione affari istituzionali – IV^ COMMISSIONE e per l’approvazione del testo della 

delibera in oggetto, che dà il seguente risultato proclamato dal Presidente: 

Presenti: 14 

Assenti: 3 
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Astenuti: 1 (Di Sciullo) 

Contrari: 0 

Favorevoli: 13 

Constatato l’esito della votazione 

DELIBERA 

1. La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 

2. La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art. 134, 4° comma, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l’adozione di provvedimenti 

conseguenti con la seguente votazione: 

Presenti: 14 

Assenti: 3 

Astenuti:0 

Contrari: 0 

Favorevoli: 14 

Del che si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

F.to :  Dott. ARNAUDO Enrico 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : Dott. Pietrantonio DI MONTE  
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